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Шизофренія – це хронічний психічний розлад, що уражає 1% населення і характери-
зується позитивними, негативними, когнітивними симптомами та розладами настрою. 
Антипсихотики ефективні в лікуванні позитивних симптомів, але корекція негативних, 
когнітивних й афективних проявів, як правило, є складним завданням. Зокрема, депресія 
є частою ознакою шизофренії, має руйнівний вплив на функціонування та якість життя 
пацієнтів і підвищує ризик госпіталізації і самогубства.

Перший постер Gedeon Richter на конгресі EPA 2024 представив докази того, що кари-
празин є ефективним у лікуванні пацієнтів із пізньою стадією шизофренії (тривалість хво-
роби – понад 15 років). Препарат полегшив усі симптоми шизофренії, особливо негативні, 
когнітивні та тривогу/депресію, які є більш поширеними на цій фазі розладу.

На відміну від першого, другий постер був зосереджений на ранній стадії шизофренії 
(тривалість захворювання – до 5 років) і впливі карипразину на запобігання рецидиву. Від-
повідно до результатів, порівняно з плацебо карипразин знизив відносний ризик рецидиву 
на 81%, що означало запобігання одному додатковому рецидиву в кожного четвертого 
пацієнта, який отримував карипразин. Отже, лікування карипразином на початку розладу, 
здається, має виражений позитивний ефект щодо запобігання рецидивам.

У третьому постері порівнювали думки пацієнтів і лікарів щодо динаміки переважаючих 
негативних симптомів шизофренії під час однорічного обсерваційного дослідження. Па-
цієнти відзначали більш суттєве зменшення асоціальності й алогії, тоді як лікарі виявили, 
що найбільше покращилися апатія та ангедонія. Втім, обидві групи повідомили про значне 
поліпшення загалом. Важливо, що більшість пацієнтів отримували терапію карипразином 
у вигляді монотерапії або в комбінованих схемах.

Четвертий постер Gedeon Richter надав інформацію про потенціал карипразину при 
подвійному розладі, коли основне психічне захворювання, наприклад шизофренія, супро-
воджується розладом вживання психоактивних речовин. Ця коморбідність є серйозним 
викликом для психіатрів. Автори провели систематичний огляд літератури, включаючи 
доповіді конгресів, постерні повідомлення та звіти про випадки. Отримані дані свідчать 
про те, що карипразин є потенційним кандидатом для лікування подвійного розладу, 
оскільки він покращує симптоми обох станів. Пацієнти відзначали зменшення тривоги та 
психотичних симптомів, покращення настрою, а також зниження потягу до психоактивних 
речовин і їх вживання.

Окрім постерів, компанія Gedeon Richter організувала дві наукові сесії. Одна з них зосе-
редилася на темі «Нові варіанти лікування подвійної шизофренії». На сесії обговорювалися 
часткові агоністи та антагоністи рецепторів D3 як перспективні варіанти лікування для 
цієї групи пацієнтів.

Інший мінісимпозіум мав назву «Шизофренія та лікування супутніх психічних захворю-
вань». Ця сесія дала вичерпний огляд клінічних дилем, пов’язаних з одночасним виник-
ненням шизофренії та інших психічних розладів (афективні та тривожні розлади, вживання 
психоактивних речовин), й оптимальних варіантів лікування для зазначеної популяції 
пацієнтів на основі фармакології антипсихотичних препаратів.

Експерти Gedeon Richter також представили новий трансдіагностичний інструмент 
для кількісної оцінки та візуалізації тяжкості симптомів і функціональної недієздатності 
пацієнтів із різними психіатричними захворюваннями. 

У рамках конференції професійній аудиторії також було представлено  CANDID BOOK від 
Gedeon Richter, яка містить вичерпний огляд найважливіших проблем, із якими можуть 
стикатись опікуни хворих на шизофренію в реальному житті, і корисні поради для вирі-
шення цих проблем.

Карипразин демонструє 
ефективність у лікуванні 

подвійного розладу

На 32-й щорічній зустрічі Європейської психіатричної асоціації 
(European Psychiatric Association, EPA), яка проходила 6-9 квітня 
в Будапешті (Угорщина), компанія Gedeon Richter представила нові 
результати досліджень карипразину. На постерній сесії були надані 
докази того, що карипразин може бути найкращим рішенням у ліку-
ванні не лише ранньої та пізньої стадії шизофренії, а й подвійного 
розладу (коморбідні шизофренія та вживання психоактивних ре-
човин). Крім того, під час конгресу компанія презентувала CANDID 
BOOK для опікунів хворих на шизофренію та новий трансдіагностичний 
інструмент для оцінки симптомів і функціональної недієздатності 
пацієнтів із різними психіатричними захворюваннями.


